
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 404
van EMMILY TALPE
datum: 3 maart 2015

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Tewerkstelling via artikel 60, §7  -  Afspraken tussen OCMW en VDAB

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 284 van 26 januari 2015 stelt de minister 
dat er regionale verschillen zijn in de manier waarop OCMW-cliënten, na een artikel 60, 
§7-tewerkstelling van het OCMW naar de VDAB worden overgedragen. Veel hangt af van 
de vraag of het OCMW een samenwerkingsovereenkomst heeft ondertekend met de 
VDAB als werkwinkelpartner. 

1. Welke OCMW’s hebben een samenwerkingsovereenkomst ondertekend met de VDAB 
als werkwinkelpartner?

2. Hoe gebeurt de “warme overdracht” van cliënten door het OCMW naar de VDAB na 
afronding van artikel 60, §7 indien er geen samenwerkingsovereenkomst werd 
ondertekend met de VDAB als werkwinkelpartner?

3. De minister maakt melding van een aantal werkwinkels waarin op regelmatige basis 
tot op cliëntniveau overleg gepleegd wordt met het OCMW en in een warme 
overdracht van de individuele dossiers wordt voorzien na afronding van de 
tewerkstelling in het kader van artikel 60, §7. 

In welke werkwinkels is dat effectief het geval?

4. a) Welke steden en gemeenten sloten nog een bijkomende 
samenwerkingsovereenkomst die in een nog intensievere en ruimere 
samenwerking voorziet tussen OCMW en VDAB?

b) Welke bijkomende afspraken worden er concreet gemaakt in zulke bijkomende 
samenwerkingsovereenkomsten?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 404 van 3 maart 2015
van EMMILY TALPE

1. Alle 308 Vlaamse OCMW’s vallen binnen één van de zorggebieden die zijn 
gedefinieerd ihkv de werkwinkelwerking en zijn aangesloten bij een 
werkwinkelnetwerk, ook al zetelen ze niet alle fysiek in de Werkwinkel. In principe 
hebben dus alle 308 OCMW’s een werkwinkelovereenkomst ondertekend.

2. In alle werkwinkels is er een samenwerkingsovereenkomst met het OCMW ihkv de 
werkwinkelwerking. Dit betekent echter niet dat in alle werkwinkels intensief wordt 
samengewerkt met het OCMW mbt art. 60-cliënten.

97 OCMW’s en één welzijnsregio (met 27 OCMW’s) hebben effectief toegang 
aangevraagd en gekregen tot de VDAB-databank (zie bijlage). Dit betekent dat er via 
het werkzoekendendossier informatie wordt uitgewisseld over het traject van de 
OCMW-cliënt die ook is ingeschreven bij de VDAB (meestal een cliënt die in art. 60 
zit of gezeten heeft). 

3. Deze 97 OCMW’s kunnen gelinkt worden aan 53 werkwinkels: Aalst, Aarschot, 
Antwerpen, Arendonk, Asse, Beringen, Boom, Brugge, Deinze, Dendermonde, 
Dilbeek, Eeklo, Geel, Genk, Gent, Haacht, Hasselt, Heist-op-den-Berg, Herentals, 
Heusden-Zolder, Hoogstraten, Houthalen, Ieper, Izegem, Kappellen, Kortrijk, 
Leuven, Lokeren, Lommel, Maaseik, Menen, Mol, Mortsel, Ninove, Oostende, 
Oostkust (Blankenberge), Oudenaarde, Roeselare, Ronse, Sint-Niklaas, Sint-Truiden, 
Tienen, Tongeren, Torhout, Turnhout, Veurne, Vilvoorde, Waregem, Wetteren, 
Willebroek, Zaventem, Zele, Zottegem.

4. Dit antwoord is gegeven in SV 140 en VOU 686 van dhr. Bothuyne.


